

Debreczenben felállított gazda-...  
...és legyen...  
...1000 frt és a...  
...bizottság elnökéhez...  
...József.

ESITÉS.  
...25 év...  
...zetemet...  
...ERFI- és NŐI-ÓRAK...  
...ga, serkentő és fali-órák...  
...Kiváló tisztelettel  
SERLI EDE  
...Stenczinger Károly ur háza alatt.

...és esz ellen ajánlott számos háziszerek...  
...reg jönnek bizonyult Pain-Expellerhez...  
...Dr. Rottnick V. Emi.  
Főraktár Budapesten Török József  
gyógytárában.

KITÜNTETÉ  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
...1879.  
...NKAK...  
...árlapokat...  
...ket...  
...CZ...  
...IMRE...  
...SZOKLEVÉL  
1871-ben.



# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak:  
Helyben és postán küldve.  
Egy évre...  
Fél évre...  
Negyed évre...

Egyes szám 5 kr.  
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1564. szám. Dusóczy ház. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:  
TELEGI: K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadótársaságban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj:  
Négy sor hat hét sorát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű hirdetések...  
Bélyegdíj minden külön beikar...  
...30 kr.

Nyitási díj:  
Négy sor hat hét sorát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű hirdetések...  
Bélyegdíj minden külön beikar...  
...30 kr.

Nyitási díj:  
Négy sor hat hét sorát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű hirdetések...  
Bélyegdíj minden külön beikar...  
...30 kr.

## UJ ADÓK.

A Tisza-kormány tizenkét évi könnyelmű és erkölcstelen gazdálkodásának vetése érni kezd. Adósságinálás és adó-emelés, ebből állt összes munkája. Megszaporodtak az adók évi 70 millió forinttal, az évi kamatteher 50 millióval, a tőketaozás 1100 millióval. És most ott áll Tisza, ahol állott az a Bittó István, akit azért buktatott meg elveinek feladásával, hogy helyreállítsa az egyensúlyt az államháztartásban.

Szánni való alakként állt az újvéri gratulások előtt. Zichy Antal, a régi Deák-pártnak egyik korifeusa bizatott meg az újvéri üdvözlő beszéddel. Mintha szándékosan felidéztek volna a múltat, szembeállítandó a jelennek. Zichy Antal igen ékeesen fejezte ki jókívánatait és biztositotta a miniszterelnököt a párt ragaszkodásáról. Hát azon nincs mit csodálkozni, hogy az a többség, melyet Tisza választott meg, támogatja, hisz a szó szoros értelmében az övé; az övé multjánál, származásánál fogva és még inkább az övé, mert az ő kezéből reméli az öt éves mandátum elnyerését. De azért Zichy szavain is átrendült a helyzet válságos voltának felismerése. Tisza pedig érzélt, mint egy öreg kisasszony. Az a Tisza, aki minden intézményt korrumpált önösségből, személyes uralmának biztosításáért, az a Tisza beszél újabb fuzióról, melynek a tért átengedni kész volna Van-e oly naiv ember az országban aki szavainak hiúni tudna?

Nincs. Az ellenzéknek nincsenek is fuzionális hajlamai, még a Tiszával azonos közjogi alapon álló mérsékelt ellenzéknek sem. A függetlenségi párt ismeri a bajok kuforrását, tudja, hogy a jelen közjogi alapon, közös vámtérülettel, megkötött kézzel a közvetett adóztatás tekintetében az ország pénzügyeit komolyan rendezni lehetetlen. A függetlenségi párt senkivel sem fog kezni, aki azt az alapot fenntartja. Arról tehát nincs szó, hogy az a párt valami fuzióról hallani akarna.

Hát a mérsékelték? Azok talán becsületesebb belügyi politikát követnének, szakitanának az egyéni érdekek istápolásával, a könnyelmű gazdálkodással, a tudatlanság kultuszával és valóban takarékoskossági aerát inaugurálnának.

Ez mindenesetre javítaná a helyzetet, de gyökeresen orvosolni az sem volna képes. A mérsékelt ellenzék Tiszával nem fuzionál sem úgy, hogy 3 előtérbe maradjon, de még úgy sem, hogy megtérje a háta mögött titkos ellenségnek. Tisza pedig őszintén nem fog lemondani a hatalomról míg végzetes rendszerének boltivetelei nem szakadnak fejére, őt romjait alatt eltemetve.

A fuzió felajánlása tehát egy komédia, melyet eljátszik tudva azt minő dolgok várnak a nemzetre. E dolgok nem egyebek, mint újabb adók, legalább is 20 millió forint erejéig. Most Tisza kormánya megcsinálja talán a konverziót 350 millió erejéig, megtakarítva vagy 1 és fél milliót kamatban, vagy azon kamatok fejében megszerelve magának harmincz millió tőkét a pénztári hiányok kiegészítésére. De hát aztán mit csinál?

Már az aranyente konverzióval kötelezte magát, hogy hosszabb ideig az állam nem csinál aranyadósságot. A második nagy konverzió alkalmával le kell mondani évekre minden újabb járadék kibocsátásról. Honnan fedezi már most az évi 35 millió normális defecitét? Egyfelelő a koplalási rendszerrel, minden hasznos beruházás elejtésével, másfelelő új adók behozatalával. Nincs más útja, mikor lemondott a vámszövetség megkötésével az önálló vámtérületen kinálkozó vámjövedelméről és lemondott a közvetett adók jövedelmezőségének fokozhatásáról.

Hát mely párt lesz elég oktondi, hogy ilyen örökséget átvegyen? Ha megfontolta az országot, fűződjének az ő nevéhez az elkerülhetlenné vált, de azért nem kevésbé végzetes intézkedések.

Itt van már az első mutatóvány az új adóterhekről, a szállítási adó képében. Válságos helyzetben levő mezőgazdaságunkat fogja az sújtani legelső sorban. A szállítási adó például 1 mm. buza szállítását Kolozsvárról Budapestre megrágit-

ja 1.95 krral, Szolnokról Oderbergbe 2.52 krral, Budapestről Fiuméba 2.16 krral. Akkor, amikor tehát a mezőgazdaság terheinek könnyíteni kellene, mikor kereskedelem, kivétel szünetel, mert a tengeri szállítási olcsóságával, a tengeren tuli országok kedvezőbb termelési módzataival versenyezni nem bírunk, tarifa leszállítás helyett felemeléssel lép fel a kormány. Ez a minta; ezt bemezik hozni a választások előtt. Mit fog tenni ez a kormány, ha többsége megmarad a választások után, kezében az öt éves mandátumos mamelukokkal?

Belföldi hírek. A király ő felsége a mehalai róm. kath. egyházközségnek 200 frtot, a szukói. szavnai és sajo pálfalvai gör. kath. egyházközségek egyenként 150 frtot ajándékozott, temploni és iskolai czelokra. — A kath. főpapok hatagatki ügyében eljáró állami bizottság tagjai ez évben Hiloczky Bela igazságügyminiszteri tanácsos, Balasy Antal és Janniczky Lipót kuriai bírák Angyal József pénzügyminiszteri osztálytanácsos és Boncz-Ferenc közalapítványi ügyigazgató lesznek. — A posta és távírdó egyesíté van, hír szerint, tervben a közlekedésügyi miniszteriummal s Koller miniszteri tanácsos venné át a vezetést. — A főváros tanácsa a Gizella-alapítványból négy 500 frtos kiházasítási jutalmat oszt ki olyan árva leányoknak, kik életük 18-dik évét meghaladták és kifogástalan életű, munkaképes férfiakhoz mennek nőül; folyomány febr. 12-ig lehet. — A igazságügyi miniszter ki mondta, hogy magyar állampolgár a külföldön kötött házasságának érvényességéhez nem szükséges az előzetes házassági engedély, mert ez csak a házasságkötés könnyítése végett állítják ki. — Ujvidéken, hol legközelebb lesz a képviselőválasztás, Möriz Pálnak nincs ellenjelöltje s valószínű, hogy egy hangulag kiáltják ki. — Országy dunántúli (komárommegyei) közegében a paprektor és jegyző panszlávsággal tüntettek miguen a másodtanító érvényesen fölépelt s az egyházi hatóság vizsgálatot indított, mely a vád alaposágát igazolta.

A helyzetről. Több helyen és mind gyakrabban képezi nyomatékos fejtegetések tárgyát a külföldi sajtó nevezetesebb organaumaiban az osztrák-magyar-német szövetség természete és lenye. Abban kiváló elemek egyetertenek, és úgy ítélik meg, úgy fogják fel a helyzetet és a szövetséget, hogy ha egy orosz-osztrák-magyar háboru eseten a hadi szerencse monarchiánk ellen fordulna, Német-

ország hatalmának egész súlyát vetné a latba Ausztria-Magyarország mellett, még ha tudná is, hogy azon pillanatban Franciaország egész haderejét magára zudítja. Csak a minap emelők ki e helyen a müncheni „Allg. Ztg.“ eb belvi véleményét.

Most a „Forthnighly Rev.“ közöl egy kitünő tanulmányt az európai helyzetéről Iija allitolag Dilke O is ezen értelemben nyilatkozik, hangsulyozza, hogy történjek bármilyen is, Németország nem hagyhatja cserben az osztrák-magyar monarchiát, mely a német vezérkar ítélete szerint a német birodalom hatalmas szomszédjai között katonailag a leggyengébb Jóléhet — mondja az angol folyóirat — Ausztria — Magyarors ág 1870-ben Franciaország zagnak mervado helyről tett igéretet megszegte és Napoleont cserben hagyta, a mi nem batorító tapasztalat a mostani szövetségre. Németország még sem engedheti elbukni a monarchiát, saját fontos érdekeinek kockáztatása nélkül. Így a német és angol felfogás. Hasonló szellemben nyilatkozik legújabbban egy francia lap is, a „Siccle“, mely azt mondja, hogy bármilyen külön megegyezés történt legyen is Német és Oroszország között, a legnagyobb stupiditas volna föl enni, Bismarckot, hogy a monarchiát, ha ez es Oroszország között kenyértörésre kerülne a dolog, cserben hagyja; mert ha a vaskancelár anncsalni kívánja is az osztrák német tartományokat (?). Oroszország nyugatra nyomulását meg nem engedhetné mivel Oroszország Budapestről az egész világnak törvényét szabnia.

Mozgósítási előkészületek. A honvédelmi miniszter rendelkezett arról, hogy a Románia-ban tartózkodó magyarországi illetőségű hadkötelesek névjegyzékét állítsák össze. A jegyzék már elkészült s azt a miniszter nyilvántartás végett, megküldte az összes hazai törvényhatóságoknak.

A kiegyezési tárgyalások. — mint Bécslől jelentik, — eddig nem vezettek eredményre. Tisza Kálmán miniszterelnök, ki Albrecht főherczegnél az ujev beállta alkalmából a magyar kormány szerencseviszontait tolmácsolta, Szapary gróf pénzügyminiszterrel delután 2 óratól 4-ig az osztrák pénzügyminiszteri helyiségben Taaffe gr. és Dunajevszki miniszterekkel együtt közös miniszteri konferenciában vett részt, a melyben kizárólag a függőben levő kiegyezési kérdéseket tárgyalták. Ez értekezletek sem vezettek meg egyezésre, a mennyiben az osztrák pénzügyminiszter a nyerspetroleumra vonatkozólag

## A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

### ZRINYI ILONA.

— Irta és a felolvasókor jan. 4-iki estélyen felolvasta: **Ilyés Bálint.** —  
Munkácsvár udvarában,  
Tökölyi hős neje,  
Parancsot osztogat, bár  
Szívén buval tele...  
A harci gond befödte  
Fájdalmát ekkorig;  
De most sisakja úgy nyom,  
Pánczéja úgy szorit!...  
Jó hogy közél az este!...  
Magán termébe lép,  
S márvány-fehér karjára  
Nyugasztja szép fejét...  
Pánczel, sisak körülte  
A padlaton hever,  
S a drága fűrt kibomlik  
Csillámos gyöngyivel...  
Asszonynyá lesz a hős nő,  
Midőn nem látja szem;  
S sok elnyomott könyűért  
Kárpótolást veszen...

„Oh mily rövid öröm volt  
Az én nász-örömem!  
És mily hosszú a bánat,  
A mely nyomán terem!  
Ő vészben, harcviharban  
És én epedve honn...  
Oh bár kinom díjában,  
Boldog volnál honom!...  
De hajh, nemtődnék arca  
Fátyollal fedve be!  
S mindenfelé sötétül  
Reményid kék ege!  
S ő nem jön a vigasszal

Hiába várom itt!...  
Már álom sem vigasztal,  
Sőt egyre háborít!  
Álom... minő bohóság!  
S szívem mégis remeg;  
Miolta vasba láttam  
En édes ferjemet...  
S ah, hogyia úgy valóban!  
De nem, nem! Istenem!  
Ilyen csapást nem ejthetsz  
Szerelmes szívemen!...  
És hogyha mégis úgy van...  
Ti verivő vadak!...  
Legdrágább kincsem érte  
Csak ő legyen szabad!”

„Szabad“... visszhangzik a szó,  
S az ajtó megnyílik...  
Egy halk sóhaj... s keblére  
Szoritja Tökölyt...  
„Szabad ma még, de holnap  
Ki tudja honám!...  
Németnek vagy töröknek  
Rablánca vár reám?...  
Vérdíjt tűz az fejemre,  
Üldözve mint ebet;  
Ez nem hiszen szavamnak.  
S rablánczsal fenyeget...  
Ah nem elég, hazám!  
Hogy vérben fordétek; —  
Rabolva, fosztogatva: —  
— Most fejem kell nekik!...  
Szakítsák, hogyha úgy kell!  
Egy fűvel kevesebb!...  
Ah mért hogy a s z a b a d s á g  
Fejemmel eleesett?  
S mit építék karommal  
Utánam romba dől?  
S ah mért hogy szép Ilonkám  
Elhervad özvegyül?...  
De nem, de nem! van egy mód, —  
Bar rá szívem remeg...  
De hisz te mondtad: „értte

Legdrágább kincsemet!...  
Fiad, Ferenczet értem,  
Szultánnak zálogul...  
Bocsáss meg szép Ilonkám!  
Csak így hisz a nagy ur!”  
Ölyvöt lecsapni láttál  
Galambra?... ugy csapott  
E szó a nő szívere,  
S úgy tépdés, szaggatott...  
Melyk eszja masikát meg?  
A hitves az anyát?  
Vagy ez a hitvest. — a ki  
Oly lángolon imad?...  
Keblen izzó zevuz lesz  
A kettős érzelem...  
S már-már kivívja harcát  
A női szerelem...

„Uram! ne büntes s érte  
Ha vétkezem; de lásd!  
Hogy ferjem elveszitem  
Nem bírok ily csapást!...  
Szerelmem egy szívemmel,  
Szakítsd ki gyökerét,  
S én térdemen imádvá  
Boruluk im' elé!...  
S te szép hazám bocsáss meg!...  
— Oh mily kínos e vád! —  
Hogy keblemről letétem  
Jövőnek zálogát!...  
Vigyétek, oh vigyétek  
Legdrágább kincsemet!...  
De nem, de nem! ki fonn vagy,  
Ezt meg nem engedél!...  
Kölykét a fenevad sem  
Dobálja hitlen el!...  
S silányabb volna nála,  
Ki Istent képvisel?...  
Ősöknek árnya ott fenn!  
— Ráköczi, Zrinyiek! —  
S te nemzetem, miattam

Nem fogsz pirulni meg!...  
Jó ferjem ah, bocsáss meg!  
Nem tarthatom szavam!  
Van a kinek felettünk  
Nagyobb hatalma van!...  
Szerelmes hű szívemre  
Beköt, igát vete...  
Isten kezebe sorsunk  
Teljék be végzete!”  
És elhal a szó ajkán  
A vér szívere száll...  
S midőn szemét kinyitja,  
Férfjét nem látja már...  
S nem látta őt hét évig;  
De túrve, bizva vár...

## A vak leánya.

(Francia regény.)  
42. közlemény.

— Nos tehát, — szólt a favágók egyike, — most nincs egyéb hátra, mint a királyt magunkkal vinni, midőn ő az erdőben vadászgat. Mi ekepen fel fogjuk őt szabadítani ama gyalázatos gyámság alul, mely alatt ő senyved, egész Franciaországnak szégyenére. Ez minden és szent cél, melynek elérése végett mindent kockára kell tennünk.  
— A királyt vigyít el magunkkal? — kérde a szénégetők egyike bamlva — Hiszen még nem is értesítők őt e merény felől, ki tudja beleyegyezik e?  
Vigyázzatok urak, messze ne menjetek buzgósgotokban!  
— Ejh, a fontolgatások óráján már túl volnánk, válaszolt az, ki a beszédet megkezdte.

sem a magyar kormányval ered tileg megá... lapított vámtételt, sem pedig a magyar... kormánnyal erre vonatkozólag tett számos al... ternatív javaslatnak egyikét sem találta e... ll fogadhatónak. A kiegyesítési kérdé... sek tárgyában valószínűleg meg egy közös... miniszteri értekezlet lesz a király elnökl... te alatt. Fejérváry báró honvédelmi miniszter... osszabb ideig konferált Bylandt gróf hadügy... miniszterrel és Welsersheimb gróf osztrák... honvédelmi miniszterrel. Tisza Kálmán minisz... terelnök, Szapáry gróf, Fejérváry báró és... Bedekovich miniszterek Budapestre... visszautazni szándékoznak.

A bolgár események. Szófia, jan. 5. Vulkovics konstantinápolyi bolgár képviselő, a legújabb hírek szerint határozottan előkezelebb hangulatra talál a portánál.

Ujabb az a biztositást is nyerte, hogy a szűzérten hatalom kellő figyelemben fogja részesíteni a bolgárok óhajait és kívánalmait.

A beállított változás jelűl tekinthető az a körülmény is, hogy a porta, hitel érdemi jelentések szerint, semmi újabb lépést nem akar már tenni a mingreliai herceg jelöltése érdekében.

Páris, jan. 5. A nagyhatalmak többsége, hirtérin, elfogadta a bolgár kérdésnek Orosz- és Törökország által följajlott megoldását melynek legfőbb pontjai következők: A kormány lemondása, ideiglenes kormány alakítása, melyben minden párt képviselve legyen, a szobranye feloszlatása s egy újnak összehívása, melyben Keletrumélia kizárásával, csak Bulgária legyen képviselve, mely ele a mingreliai herceg jelöltése terjesztatnek.

A kabinetek közt tárgyalások folynak a bolgár kérdésben Nem csupán Berlinben, hanem úgy látszik Bécsben is megbarátkoztak a gondolattal, hogy Oroszország javára bizonyos engedelményeket kell tenni. A czel az, hogy a regensséget s a kormányt visszalépésre bírják a szobranyét feloszlassák s az ujonan választandó szobranye elé terjeszsek a mingreliai herceg jelöltését. Az idevonatkozó táviratok kissé zavarosan vannak szövegeve, s így nem tudni, vajjon ez „előterjesztés” azt jelenti e, hogy a szobranye köteles is az orosz jelöltet megválasztani. De nincs kizárva a lehetőség hogy a czár azon esetre ha az általa is törvényesen tartott új szobranye sem választ hatná meg a mingreliai herceget, belenyugozzák-e jelöltésére.

Egyebiránt a most folyó tárgyalások eredményéről szólni meg korai. De a hadi készülődésekről érkező sokféle hír közepett ez akduzősokról is meg kellett emlékeznünk.

A német császár válasza. Berlin, jan. 6. A császár a helybeli községtanácsokhoz ennek ujévi üdvözlétére köszönő választ intézett, melynek végpontja következőleg hangzik: Az alattvalóim jólétére irányuló gondoskodás képezi életem legobb feladatát és igyekeznem fogok ennek mindenkor megfelelni. A ma reménytápláló, hogy a béke oltalma alatt, melyet Isten tartson meg a német nemzetnek, az eredmény nem maradhat el.

A német birodalmi gyűlés fölőszlatása Berlin, jan. 6. A hadügyi bizottság tegnapi határozata következtében, a birodalmi gyűlés eset-

A király nem siklik ki kezünkől miután már minden szükséges előintézkedést megtettünk. Hiszen legjobb bár a s bizalmas emberei adtak nekünk hírt.

XIII Lajos elszápadt. Ugy érte, hogy kelepcebe került. Eszébe jutott, mily kedvetlenül vált meg tőle Luines Albert Gyau itani kezdélekében e hü barátját és játszópartnerét, majd Krisztinára veté tekintetét, kémlölve valyon e hölgy is nem értett e a lazadókkaal egyet. Szigoru tekin ettel intett, hogy folytassa tolvajlását.

Az al-favágók egyszerre csak újra kopogtattak az ajtón. XIII Lajos újra fölveté magát az ágyra, arczal a fal felé fordulva Krisztina pedig újra font es dalolt, de oly észrevehető elfogul sággal, hogy e l á r u l t a magat.

Az összeesküdtek beléptek — Kisasszony, — szól az elfogott kém — kegyed legjobban fogja tudni, hogy Jean Gorju nem kém, hanem az ancrei marsal hához artozik.

Krisztina önkénytelenül fölveté fejét. — Thornstein kisasszony! — kiálta föl Boillen herceg, a legnagyobb csudálkozás kifejezésével.

A hercegeket s a többi alruhában rejtozott főurat egészen elhajlotta a kedves jelenség.

Ballegarde mosolygotta a hölgy zavarán.

Miért fél kegyed tőlünk kisasszony? — szólalt meg. — Azt beszéltek, hogy kegyedet valamely varázstálcskészítő távol vidékre igézte el. Hogy a varázsló nem vitte e kegyedet messze az udvartól csak azt bizonyítja hogy ő maga sem távozott onnan messze. — Csak azért is megbüntettük őt e merénylőteért azzal, hogy ha visszatér, az erdők nympháját nem fogja itt találni.

Leges feloszlatása mind valószínűbbé válik, kiváltképen mutat a hadügyminiszter kijelentette, hogy a kormányfeltétlenül ragaszkodik a javaslat-hoz. Az egyedüli remény az hogy Bismarck herczegnek sikerülmi fog kompromisiz szumot létrehozni.

Angliából. A Salisbury-kormány ki van egészítve Van már hadügyminisztere is s így az összes tárczak újra betöltve. A külügyeket jövőre közvetlenül Salisbury fogja vezetni. Tényleg ő vezette eddig is, csak hogy a külügyminiszteri címet Iddeleigh gróf viselte Most a címet szintén magának tartotta fenn a miniszterelnök, Churchill visszalépésének okaival még mindig sokat foglalkoznak Londonban. A legutóbbi verzió szerint kétség-telen, hogy Churchill azért vált meg tárczájától mer ellenezte Anglia és Ausztria Magyarország esetleges együttműködését a Balkán-félszigeten, mely közreműködés Salisbury politikájáa folytán egyre valószínűbbé vált.

Külföldi hírek. A párisi gróf, kinek szükmarkuságát sokszor gunyolták száműzetése óta adakozóbb kezd lenni s ujévre 20 ezer frankot küldött a treportiaknak jótékony czelra. — Gambetta hamvait Nizzából alkalmasint átszállítják a párisi Pantheonba; az öreg Gambetta, ki eddig ellenezte, most beleegyezett. — Tom egessajtó per vár a porosz lapokra; az államügyesség be akarja pórolni mindama lapokat, melyek a Villaume-ügyet feszegették. — Stuttgartban meg-meghalt gróf Neipperg Alfredné szül, Wurtemberg Mária herczegnő, a württembergi király testvere — Nagy visszaélés derült ki az olasz hadügyminiszteriumban; egyik osztályfőnök rendszeresen megvesztegette magát a hadsereg szállítóit által. — Madra s keletindiai városban a mult héten nagy tüzvész pusztított és háromszáz ember vesztette életét. — A csillagkeresztes hölgyek sorából tavaly huszonegyen haltak meg, köztük gróf De la Motténé szül, Almásy Izabella grófnő, báró Beeszné szül Forgách Karolina grófnő, gróf Murgazziné szül. Marczibányi Antónia, gróf Murrayne szül. Bezerédy Everilda és gróf Bonbelesné szül. Draskovics Ferdinándé grófnő. — Dr. Petzwal József e bécsi egyetem egyik a felsőbb mennyiség tanára, ki több év óta nyugalomban él, e napokban üli meg születésnapja 50-dik évfordulóját; szepes-belai születésű s egy ideig Budapesten is tanárkodott, testvére Petzval Ottó, budapesti egyetemi tanár volt. — 633 ügyvéd ven most Bécsben a mi nem sok, mikor a felényi Budape ten is van annyi, sőt több is.

A papiros korszak.

(M.) Aki csak a futó pillantással bár rátekinet neha-néha a közigazgatás és igazságszolgáltatás különböző ágazataira vonatkozó felsőbb hatósági rendeletekre, lehetetlen, hogy igazat ne adjon annak a franczia szellemes államférfiúnak, aki a XIX-ik század második felét a „papiros korszakának” nevezte el.

Aki pedig nem restelli a fáradságot és tüzetesen olvassa a tömerdek, különböző czelből kiadott rendeleteket, melyeket a felsőbb és alsóbb hatóságok egymásra hízítalva kibocsátanak, első pillanatban még arra a gondolatra is jöhet, hogy nálunk minden társadalmi, közbátorsági, közegészségi, iskolai, törvényhatósági stb. stb. ügyek a legnagyobb

Krisztina szeme könyekkel telt el s zokogásban tört ki.

Ó már sok veszélynek volt kitéve, többször állott hájalos felémet lki, de soha sem kellett pirulnia.

Most érte, hogy a nyilvánosság előtt szögyen és gyalázat jut osztályrészül, melyet meg nem érdemelt.

Csak Perrier Ferencz tudta, hogy Krisztina nem eszköze Concini gyalyatos tervei nek s e tudat visszaadta n y u g a l m á t és bátorságát.

Nevers fordult most a hölgyhöz: — Miért választá kegyed ez — alöltözetet?

— Hogy a beteg pásztorát ápolhassa. — szolt Boillen herceg — Egyebiránt meg kell vallani, hogy a kisasszony a felebaráti szeretben kisse tu oz. Hanem az mégis különös hogy a kis pásztor oly józúten alszik s még erre a nagy lármarra sem ebred föl.

Longueville az ábetegot baltájának nyelével megérinté. XIII Kajos nem mozdult, mert érezte, hogy a Thornstein kisasszony becsülete vanokozkára téve.

Mégis csak kíváncsi vagyok, — szolt Vendome herceg — ennek a fizciónak az arczára, ki oly gyöngéd ápolta ásan részestül s ki oly erősen alszik, mint a hogy csak egész séges emberek szoktak.

Ezzel a pásztornak a vállára ütött tenyérrel.

A fiatal király most egész nagyságában fölemelkedett s hideg, fenyegető tekintete összszerrezté az álfavágókat s ijedten hőkentek vissza.

Az ő szeszküdtek voltak: Nevers Bouillon, Longueville, Mavenne, Vendome, Chalais, Montmorency és Bellegarde (Folyt. köv.)

rendben s a legszigorubb ellenőrzés alatt vannak.

Özömmel érkeztek a sok meghagyati kik, elrendeltetik, utasítatik stb. záradékkal ellátott rendelet, a mi mind arra volna hivatva, hogy ezt a százlábon járó államszerkezetet rendeltetése pályafutásain a czel felé vezesse. Hanem aztán hány engedelmés keze van ennek a százlábu óriásnak? Van az is elég, csak hogy nagyon sok zsebdredugatlan mutogattja a füget annak a lábat-lankodó szörnyetegnek...

Ha apróra akaróknak szedni a dolgokat, ha részletes bírálatot akaróknak adminisztratív ügyeink műzériáiról írni, akkor kötetekre terjedne a visum repertum.

Mi csak tallózni fogunk a leégett kopáron s a bánatosan bölöngató száraz körökből egyet kettőt szedünk Makkart csokorba

Közegészségügyünk tagadhatatlanul javult az által, hogy a körövisi állomások szervezve lettek s a betegek könnyebben s közelebről nyerhetnek segélyt. Az is nyereség, hogy a körövisok közvetlenül meglát hatják azokat a hiányokat, melyek miatt a járványos betegségek nagyobb kiterjedést vesznek; tehetnek a közigazgatásági hatóságokhoz jelentést, kérhetnek szigorú intézkedést; de mit ér ez, ha nincsen, aki erel esen intézkedjen. Az alispán közli a miniszter rendeletét a szolgabíróval ez a községi előjárásággal, ennek aztán nem marad feun közzendölül semmi s így kerül a miniszteri rendelet a jegyző penészedő irathalmazá közé. Így maradnak aztán az ivóvutak tisztátalanok; az utcazökon, udvarokon a szemét és piszok veteményes ágyai lesznek a ragályos betegségeknek; a mészárszekek büze már az utcavögről megérzik, s a kenderáztatók keményesen terjesztik a ragályt. Ez kérlezzük meg, hogy melyik megyében és hány községben van jegyvernem? Ki volt adva erre vonatkozólag a rendelet? Ha igen, számba vette-e a hivatott tisztviselő annak teljesítését?... Aztán ha kiút a cholera, kapkodunk fülőz fázós tartunk kathedrai dissertatiokat az övrendszabályokról, s mikor praeventiv intézkedéseket lehetne és kellene tennünk; a Struczma dar példájára homokba dugjuk fejünket

Iskolai ügyeinkre tekintvén, lehetetlen haladást nem konstatalnunk; de bizony nem olyat, mint a minót a törvények szigorú végrehajtása esetén várhatnánk? Mi ennek az oka? Nem akarom említei a sok szegény s képesítéssel nem bíró tanítókat hiszen ezek, ha csak valamit tesznek is, elég tölök azért az alaminiszter, melyely csak az éhhaláltól menekülnek; hanem okát találok abban is, hogy az általános szegénység miatt a nepek szüksege van legkisebb gyermekeire is; még annak az izei-piczi kis porontynak is segélyül kell lenni a közterhek elviselésében.

A szegény nép tandíját fizetni nem képes, iskoláját felszerelni nem tudja, a tanítót díjazni nem bírja. Miért nem állítanak ingyenes iskolákat? Miért kell az adóvegrhajtóra, Bábolnára ismétlő puskákra vörtyasztó munkát teljesíteni? De hát ki látja meg ezeket? A statisztikai úrlapok éppen oly türelmesek, mint akármely más papír. Ha a jegyző évről-évre 5-10 perzentés haladást jegyez fel, akkor már óriási mértékkel haladunk a kultúra terén

Hát a köztársaság, a közbátorság hogy áll igen sok helyütt? Egy szabályrendeletben — Ertem a megyeit — az van írva hogy a korcs-mák este 10 órántul bezárandók s hogy vasárnap a delutáni templomozás utánig zárva tartandók. Ugyan hány helyen van ez így? Volt-e már valaki megfenyítve azért, ha vasárnap dorbezőlással az ünnepsentséget megzavarta? Hej pedig e kihágások mennyi bűnök szoktak szülőivé lenni?! Ha kellőképen gyakoroltatnék az ellenőrzés, igen-igen sok esetben nagyobb bűnök lehetne utját állni

Általános bajok ezek, melyekről egy-ekét röppenő szóval megemlékeztünk s nemesak egyes helyeken, hanem országszerte feltá-laltatók. Legnagyobb részben a bajok kulforrása éppen az intézkedők jóhiszeműségében leledzik mert nem tartják szüksegesnek az után-nézést; ehhez járul az alsóbb közegek elbizakodott restsége. Így maradnak aztán az üdvös intézkedések papírra írott malasztok irodalmi emleletek s ezek folytán a társadalmi poshadás mocsarai mindinkább kiszélesbülnek s mindjobban megfertöztetik a légkört.

Társadalmunk vezetői, közügyeink intézői lassák meg végre, hogy az utánnézés a lelkiismeretes számonkérés, a törvény szigorú végrehajtása az, mely biztos alapja anyagi és szellemi boldogulásunknak.

HELYI HIREK.

Városunk vendégei. Kedvesvendégei vannak városunknak: Gróf Teleky Sándor ezredes, kitnő irónk ismét fölkereste az ő szerett Debrecznet, hogy itt időző fiát és számos barátait meglátogassa. Abrányi Emil az újabb magyar költői nemzedék ezen legkitűnőbb tagja, kinek hévvel irt költeményeit egy nemzet tapsa fogadja, nevével Weinl Margit urhölgygel, a m. kir. operaház tagjával együtt városunkban időzik s sógoránál Dr. Csikos, városunkban előnyösen ismert orvos úrnál van szállva Isten hozta körünkbe a jeles ifjú párt! A mint értesülünk, a szintársulat küldöttségileg fogja felkeresni Abrányiné urhölgyet, hogy művészetét a debreczeni színházban is bemutassa, — a felolvasókör pedig

az iránt tesz lépéseket, hogy mind gf. Teleky Sándor, mind pedig Abrányi Emil urat megnyerje egy-egy felolvasás tartására. S a felolvasókör tekintélyét valóban emelni fogja, ha oly jeles egyéneket lát a felolvasó asztalnál, mint Thaly Kálmán, gróf Teleky Sándor, Abrányi Emil s Mezei Ernő, Abrányi Emil hosszabb ideig szándékozik városunkban időzni s mint pártunk tagja, a függetlenségi kört is meg fogja látogatni

A „DONGÓ” Gili Balázs elcizlapjának második számát mellekéljük ezuttal a „Debreczen”-hez s ajánljuk olvasóink becses figyelmébe. A következő, vagy is h a r m a d i k számot már csak is a „DONGÓ” előfizetőinek küldjük meg. Kérjük tehát a n. e. közönséget, hogy az előfizetést teljesíteni s az elcizlap megtartása vagy meg nem tartása iránt mielőbb nyilatkozni méltóztassanak. A „DONGÓ”, melynek előfizetési ára egy evre 5 frt, félévre 3 frt 50 kr. és évnyegyedre 1 frt 25 kr., lapunk előfizetői tudvalevőleg csaknem féltáron, vagyis egy evre 3 frton, félévre 1 frt 50 kr.-ért rendelhetik meg. Ismételjük, hogy az elcizlap e számát kivételképen minden előfizetőnknek elküldöttük; k e r e t i k t e h á t m i n d e n o l y e l ő f i z e t ő, a k i a „DONGÓ” e számát (mindenesetre a kihirdás vagy a posta hibája folytán) nem kapta volna, ha egy erről a kiadóhivatal t értesítse, a h o l a h i á n y z ó s z á m o t r ö g t ö n á t v e h e t i.

Minden eddig megjelent számunkban városunk legügyesebb tollai vannak képviselve. E második számunkból melyek az első számoknál elmaradhatlan hiányok (mind a kepek, mind a szöveg és összeállítás tekintetében), és egyéb nehézségek, annyira, a mennyire vidéken lehetséges, leküzdve és kerülve vannak. Láthatják olvasóink, hogy a „DONGÓ”-ban mit óhajunk nyujtani: Irodalmi színvonalon álló, és egyrészt minden durva poriasásgától ment, másrészt az emelyítőhizelgéseket kerülő elcizlapot. Elcizlunk nyilhegei nincsenek megmeryezve, de csipészet megezi egyaránt kormányt, kormánypart, ellenzek, ur, polgár és mindenki, a ki rászolgal. Magán emberek, üzletek és személyeskedő pletykák persze hibában számitanak terre, a mi lapunkban. Elcizünk u j a k és nem fordítottak, háttérük, tulnyomóan helyi színezett. Ajánljuk lapunkat azon közönség pártfogásába, a mely minden, meg bohókás olvasmányában is megköveteli az irodalmi színvonalat. Más-különbön:

A ki vesz, annak lesz, Előfizetőnk sok lesz, „DONGÓ”-nk olyan bátor lesz, Mint Horáczius Kókusz, Minden lében biz ott lesz, Publikum fizess — jobb lesz!

A gyilkos. A gyilkos, a merénylő, az önyilkos Molnár Sándor feltűl sok részletet hallani városszerte. Mielőtt nagy bűnet, a melyért 3 evet tilt le Debreczenben, 15 evet illaván, elkövette kisebb bűnökert (p. o. falopás csemete-lopás) már megülte a börtönököt. 6 hete került haza Illaváról s mielőtt legújabb, hála az égnek — sikertelen merénylőlet elő-követte, soká leselekedhetett Beke urra és kitudta, hogy az mikor és merre szokott hivatalba járni. A urholvert a Szepesti és Szentkirályi urak üzletében vette; 7 mm. kaliberű volt az, de akudott egy 20 mm kaliberűre is, a mely bizonyára áthatolt volna az áldozat ruháin s azzal Molnár a legnagyobb szerencsietlenséget idézhette volna elő.

Molnár Sándor hagyatéka. A városi arvaszek kimutatása szerint az önygyilkossá vált apagyilkosnak és merénylőnek: Molnár Sándornak, 1869-ben midőn börtönbe került 872 frt 37 krnyi hagyatéka volt letéteményezve a helybeli araszeknei. Ezen hagyatéka az időközi kamat szaporulattal együtt 1579 frt 68 kora növekedett, s ezen összeg, a Molnár Sándor ruházataira kiadott 99 frtöt és a védő ügyvédnek Imre Gábornak bíróságilag megállapított 100 frt kivételével, rabtartsási költség fejében időközönként átadott a kir. ügyészségnek, úgy hogy a rabtartsási költ ség utolsó részlete már ki se telt belőle, — Molnár Sándor hullája tegnap felboncoltatott s a boncz jegyzőkönyv — véleményadás végett — átadott Dr. V a r g a Géza orvos urnak.

A debreczenitakarek-pénztár bérházára beérkezett 17 tervrajz a kereskedelmi és iparkamara nagy tanácsstermében közszemlére ki van állítva, ha az érdeklődők által ma és holnap megtekinthetők. A pályamunkák között csak kevés van olyan, mely figyelmet nem érdemelne, s a pályázat szerencsésnek mondható, mert a tervek valóban csaknem mind mesteri művek (noha nem a b s z o l u t becsek) s melyek között a takarékpénztári igazgatóságának bizonyára nehez lesz választani. Noha a díjaz 3 pályamű lett jutalmazva, mindazáltal nem lehetetlen, hogy a többi 14 pályatervből fog egy az építés alapjául elfogadtatni: erre vonatkozólag a taká-

rék pénz...

rozni, m...

értésiten...

zotta...

sági meg...

só napjain...

mint első...

dott az...

sági meg...

is a m. e...

háza nag...

eszközölt...

21: a ke...

tattak pe...

tánság, a...

Szedlák...

Barta Mih...

Szabó La...

Kollát Im...

Tóth Fer...

Kékény Gy...

Kékí Sán...

Magyar U...

tes, Tarb...

rebi Föld...

újárósi s...

sófoku ip...

szabó Fe...

asztálos...

táv kocsi...

Ferencz...

Nemes G...

tó, Kovács...

sütő, Incz...

épitő, Bo...

hentes, L...

borbély...

reszkedők...

mint első...

iparhatós...

Januar hó...

tartatni.

\* A...

tőkön tá...

főkapitá...

a régi m...

tepkent e...

nos hely...

már teljes...

datott, h...

10-től ke...

helyeken...

teljesit...

utján fel...

h i m l o...

tól decz...

halászet...

és 2 hála...

altal me...

Kimondat...

csak akk...

rá, s a l...

iskolai t...

órakor o...

\* K...

vényszék...

A debrec...

evben er...

advány 1...

14,255, b...

sen 40,51...

zetlen m...

55, elnök...

ból es e...

egységess...

10, ezekb...

hagyateki...

giebbekb...

ellátás a...

gy 49, e...

kereset e...

Váltóper...

tett 812,

ebbekből...

Bünpér v...

utasító v...

kihágási...

1210. Fe...

vettség é...

regiebbek...

gyalás vo...

\* S...

kon az e...

lyett „B...

adták, es...

a „C z i...

adottot,

szerepét...

szerepét...

Gyulanak...

mely alka...

kerül szü...

igerkezni...

segből a...

Mácsay...

Előre is...

zönség fi...

\* A...

tóságának...

lanak m...

országos...

a közleke...

ganostit...

az iránt tesz lépéseket, hogy mind gf. Telek...

A »DONGÓ« Gili Balázs elzaplajának második számát...

Minden eddig megjelent számunkban városunk legüyesebb tollai vannak képviselve...

A ki vesz, annak lesz, Előfizetők sok lesz, »DONGÓ«-nk olyan bátor lesz...

A gyilkos. A gyilkos, a merénylő, az ön ylikos Molnár Sándor felül sok részletet hallani varrosszerte...

Molnár Sándor hagyatéka városi arvaszek kimutatása szerint az önkormányzat vált apagyilkosnak és merénylőnek...

A debreczeni helyi vasút igazgatóságának kérelmére, a nevezett vasút vonalainak műszaki felülvizsgálatát Heim Sándor...

rék pénztár gazgatósága ma d. u. fog határozni, miről lapunk legközelebbi számában értesítjük olvasóinkat.

Uj iparhatósági megbizottak. A múlt évre elválasztott iparhatósági megbizottak megbizási ideje m. év utolsó napjain már letelvény...

A járvány bizottság csütörtökön tartotta legutóbbi ülését Boczkó S. főkapitány előterjesztette, hogy a fertőtlenítés a régi mód szerint folyt.

Kimutatása a debreczeni kir. törvényszék 1886-ik évi ügyforgalmának. A debreczeni kir. törvényszékhez az 1886-dik évben érkezett polgári váltó, kereskedelmi beadvány 15,956...

Színházi hírek. Csütörtökön az előre hirdett »Imándi kispap« helyett »Buda v ar megvételét« adták, csekély számú közönség előtt.

A debreczeni helyi vasút igazgatóságának kérelmére, a nevezett vasút vonalainak műszaki felülvizsgálatát Heim Sándor országos közepítészi felügyelő vezetésével...

A debreczeni helyi vasút igazgatóságának kérelmére, a nevezett vasút vonalainak műszaki felülvizsgálatát Heim Sándor országos közepítészi felügyelő vezetésével...

Ujkerületi kéményseprő. A kéményseprői tekintetben négy munkakerületre felosztott városi belterületen az első kerületi kéményseprő mesteri állás lemondás folytán megüresedett...

Elhalasztott sajtóper. Mátéh Lajos nagyváradi lakosnak Müller Károly nagyváradi lakos ellen indított sajtóperéről kibebizott a bíróság...

A könyvhasználatban. Most van épen az ideje, hogy a gazdaságyon jól kiváló gassza a vetnivaló magokat Most küldözgetik már mindenütt a magkereskedők árjegyzékeiket...

Név magyarosítás. Kiskoru Berger Akos nagyváradi illetőségű, debreczeni lakos, vezeték-nevét B i r ó r a változtatta.

Két vadászati. A gróf Zshy-ek körében közelebb két nagyobb vadászati irrendeztek. Gróf Zichy Géza tetetleni uradalmi birtokán s a szomszédos bérelt vadászterületen rendezett négy napra terjedő körvadászatot...

Tanczvigalom. Az iparoskörnek vasárnap a »Korona« szálloda nagy termében tartandó zörtkörű ánczvigalma nemcsak kedélyesnek, hanem népesnek is ígérkezik, ami igen természetes mert D e b r e c z e n város iparosostályának egyedüli összekötő kapcsát az iparoskör által rendezett tanczvigalom képezi.

Muzsák. Magyar nyelvű és magyar zene, — ez a két legrágább kincse nemzetünknek. E kettő az, ami bennünk tulajdonképen nemzeti, ami magyar!

Humor. — Hallja maga pinczer, hány óra? — Ejfel elmúlt. — Jezus Mára! A feleségem még vár az ebédnél!

Törvényszéki orvos. Megvizsgáltam a fogy testét és csak egy zudási sebet találtam, körülbelül akkorát, mint egy arany Vizsgálóbíró (diktálja a jegyzőkönyvet).

Humor. — Hallja maga pinczer, hány óra? — Ejfel elmúlt. — Jezus Mára! A feleségem még vár az ebédnél!

Törvényszéki orvos. Megvizsgáltam a fogy testét és csak egy zudási sebet találtam, körülbelül akkorát, mint egy arany Vizsgálóbíró (diktálja a jegyzőkönyvet).

Humor. — Hallja maga pinczer, hány óra? — Ejfel elmúlt. — Jezus Mára! A feleségem még vár az ebédnél!

Törvényszéki orvos. Megvizsgáltam a fogy testét és csak egy zudási sebet találtam, körülbelül akkorát, mint egy arany Vizsgálóbíró (diktálja a jegyzőkönyvet).

Humor. — Hallja maga pinczer, hány óra? — Ejfel elmúlt. — Jezus Mára! A feleségem még vár az ebédnél!

Pályázat. Az üresedésben levő városi hivatalnoki állomásokra 12 folyamodvány érkezett be. A választás e hó 13-án lesz.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

nemzet összes dalainak egybeigjtésével, tömeges és jutányos kiadásával kevesen és csekély eredménnyel foglalkoztak. Hogy végre több kísérlet után létrejövhessen egy ily rég óhajtott egyetemes magyar népdalgyűjtemény, indított meg a »Magyar Dal Album« Kitűzött feladatának azonban ez csakis egy felelhet meg, ha mindenki, bár csak egyetlenegy magyar dalt tudjon is, azt leírja és fenti folyóiratnak beküldi Győrbe. Ily egyesek által beküldött dalokból áll az egész gyűjtemény, melynek hatodik folyamából most jelent meg a 3 ik füzet az 1041-1060. számú kötetbező dallamokkal: 1. Bort iszom én meg pedig jót. 2. Budát oh Hunnia. 3. Bujdosol árva legény. 4. Csak azt mondják a rádczi leányok 5. Csak egyszer voltam szivem nálad. 6. Csaplárosné galambom. 7. Darutollas kalapom. 8. De nehezen várom a nap kelését. 9. Drága gyöngyöm elváltak hát örökre. 10. Drága kincsem, galambocskám. 11. Dudás dudál dombóvári csárdában. 12. Dudás dudás, dudás volt az öregapám. 13. Egy két pár csók meg a világ. 14. Ej de nem jó este késő a kapuba kiállni. 15. Elmehetsz drága madár. 16. Elmennek én katonának, csak kötéllen nem fognának. 17. Elment Mádi Pista. 18. Elszáradt a bodzafa. 19. Elszáradt a rózsafa. 20. Eltávozott kedves rózsám. — Előfizetéseket még mindig elfogad a kiadóhivatal, és pedig a hatodik folyam 1-10. füzetére: 1 f 80 kr., 1-5. füzetére: 90 kr., egyes füzet ára 25 kr. Minden füzet bérmentve küldetik el. Előfizetéseket valamint kéziratokat elfogad a »Magyar Dal Album« kiadóhivatala Győrött.

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Időjárás. Európában: A depresszió (736-739) Anglia felől nyomul az Adria felé (742) a nagy légnyomás (761-763) Oroszországban van. Az ég többnyire borús, csapadékokkal, nyugatról kisebbbő hőmérséklettel.

Halálhírek. Karikás József szin tarsulatunk volt pénztárnoka szerdán este meghalt a fővárosban Karikás-gy időben a népszínházban volt tagja, szerepköre nem volt elsőrangú, de a színpadon megállta helyét...

Törvényszék.

A bűnvádi eljárás kodifikációja. Az igazságügyminiszter a bűnvádi eljárás kodifikációját halaszthatatlannak tartván, a Csemegi által készített javaslat átdolgozásával, miután Csemegi elfoglaltsága és gyöngelkedése miatt az átdolgozásban akadályozva van, Schedius Lajos kir. táblai bírót, Wallacics Gyula kir. főügyészi helyettesét és Tarnai János ügyvédet a Magyar Á igazságügy szerkesztőjét bízta meg

Számrejtvény.

— Közli: Imrucci —

- 4, 3 1 2. Egyik nemzetiség
3 4 Ennélkül nem vehetsz.
4 3 4. Ezt teszed a fával.
2, 3, 3. Tolvaj ellen való.
2 7. Esőben érhetz.
2. Mindig végül kullog.
1, 2. Kettő egyet tesz ki.
1-4. Európa reze,
Honunk ellensége

(Megfejtők neveit közöljük s köztük jan. 15-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvénytünk megfejtése a következő:

3017-43

21.

Helyesen beküldöttek: Feketéne (nyar. fős), B. M. (Budapest), Weiss Ignác, Margit, Fehér Ottil, N. N. Kádás Imre színész (Arad), Várkonyiné (T. Eszlár), Br. Dittfurtne (Pozsony), Eder János.

Debr. Színház.

Holnap, vasárnap január hó 9-én:

ÁRGYILUS

és

Tündér Ilona.

Látványos színmű

Felelős szerkesztő Gáspár Imre
Kiadó Kutasi Imre.

ZADOR KAJOS selyem, csipke- és kézműu-kereskedése, női felöltők és női ruhaszabászati termei, DEBRECZEN. főpiacson, városház épületében. A közlegő farsangi évadra ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe nagyválasztéku rektáramat. Mindennemű bali ruha szövetekből, francia művirágokból, selyem kesztyűkből, derékfűzőkből és francia legújabb modellek után készült. Bálbelépőköl, olcsóbb minőségű — a fejfinomabb kivitelű minőségig. Bálbel estélyi ruhák elkészítését saját szabászati műhelyemben; bármely kívánalomnak teljesen megfelelőleg eszközöltem. Előbbi évekről kimaradt téli és tavaszi felöltők, továbbá csipke-gyöngyök, szövet maradványok, rendkívüli leszállított áron adatnak el.

## Régi üzlet új czég alatt!

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. közönségnek tudomására juttatni, miszerint a már évek hossza során át fennálló DOLOZSILEK JÁNOS bádigos üzletét átvettem, s azt továbbra is

### Durkán János

czégem alatt folytatni fogom. — Mint ezen üzletnek több éven át volt első munkása, ajánlom magamat mindennemű

### bádigos munkák

elkészítésére egy helyben mint vidéken; szem előtt tartva üzletnek régi jó hírnevét, oda irányzandom minden igyekezetemet, hogy a bennem vetett bizalomnak mindenkor pontosan megfeleljek.

A t. közönség nagyrabecsült pártfogását mély tisztelettel kérve — vagyok

**Durkán János,**

bádigos

Üzlethely: Bádigos utca, gr. Degenfeld-ház.

### Finom és tiszta arczbőr

mindenkinek diszére válik és leggyorsabban elérhető, ha

**Zilzer Johanna**



felülmulhatlan arczenőcsőt használjuk. Ezen arczenőcső eddigelő a legnagyobb szer minden az arcban előforduló bőrbaj ellen, rövid használat után megszüntet: szeplőt, májfoltokat, pattanásokat stb. az arczörnek természetes fűdeséget kölcsönöz és az arcot késő korig rózsás színben redőtlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek elismert arczenőcső gyors és meglepő szép sikereért jótálok. Együttal felhívom a n. e. közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonczélú szert jóval felülmul.

Árak: Egy nagy tégely ARCZENŐCSŐ ft 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzavető szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ-KE-NUCS ft 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközöztetnek. — Va.ódi mi nőségben csupán a készítőnél

**Zilzer Johanna** Budapest, István tér 13 sz. emelet 15 ajtó sz. alatt

Főraktár Debreczenben dr

Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnál

Vérszegénység, sápkór, migraine és ideges gyomorhajok ellen kitűnő hatású gyógyszer a

**Tokaji china-vas-bor,**

mely az orsz. egészségügyi tanács javaslatára (Dr. Korányi Kémarszky, Tuffar, Csáthi-Grosz) tanárok stb. kitűnő gyógyerejénél fogva belügyminiszteri engedéllyel lett ellátva. E készítmény nagy elterjedése számtalan többnyire igen silány utáztatot szült, minélfogva csak azon készítmény fogadható el, melynek jelvényén nevaláráson olvasható. Egy nagy üveg ára 3 forint egy kicsi 1 ft 60 kr. Kapható gyógyszeráramból, posta útján is.

Csúz, köszvény, esúzos fej-, fog- és fülszakgatásoknál, ficzam-sütési daganatoknál rendkívüli hatású gyógyszer a

**REPARATOR**

a szt.-Rókus kórházi statistika szerint e szerrel való kezelés folytán 136 beteg közül 129 gyógyulva és 7 javulva bocsájtott ki.

Csakis védjeggyel ellátott készítmény fogadható el. Kapható az ország minden gyógyszerárában, valamint posta útján gyógyszeráramból. Nagy üveg ára 1 ft, kicsi 50 krétt.



KRIEGER GYÖRGY GYOGYSZ. A „MAGYAR KORONÁHOZ”, BUDAPEST KALVIN-TÉR

Raktár: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárában Debreczenben

Öfelsége az oszt. csász. és magy. kir. által kitüntetve!

Felüdítő elenydus

erdei levegő a szobában,

csakis a Ghyllány gyógyszer-sz

**ERDŐ ILLATA**

szétfecskendezés által. Ez friss tölgyfárgyökékből és az erők illato virágából van készítve, je. illentő és tisztítja a levegőt, elűnti a telegszűkeket, tehát nem volna szabad hányoznia gyermekeknek, beleeg egyáltalában hányoznia lakozókban nélkülözhetlen. A fürdéshez használva a Ghyllány-féle erdő-illat felüdítő erőt tulajdonságai miatt a legjótékonyabb hatással van az idegekre és a bőrre, ugyszinte mindennapi használatra, mint mosdóvíz vegyülete. Ezen erdőillat tartós és pompás jó illata miatt kitűnő a szobák illatosítására és egyszerű mind jeles zsebkendőillat is. — Egy nagy üveg ára 1 ft. 1 kis üveg ára 60 kr.

Főraktárnok és készítő:

**G. WETTENDORFER,**

Wien-Hernals, Veronikagasse 32.

Továbbá kapható: Debreczenben Szepessy Antalnál.

Egy a PAUKSCH H. — Landsberg e Wartshe mellett — czég által épített és Pusztadánoson (u. p. Pilis) fekvő

## répa-szeszgyári berendezés

35—50 H. L. erjedési területtel, kitűnő desztillatio és gőzszekrényvel, az összes erjedési edényekkel (Gehrbottige) fa-reservoárokkal, vasszesz-reservoir, valamint az összes részvezetsek szivattyúk, hajtászik (Transmissions-Riem-n) azonn. eladók.

A feltételekrol bővebb értesítést ad

**Mezei Antal**

hirdetési irodája

Budapest, Dorottya-utca 6. sz.

Eredeti olaj festmények (nem olajnyomat) a leghiresebb magyar, francia és német festőktől nagy választékban a vásártartama alatt az „Arany Bika” szállodában első emeleten 16. sz. eladás végett ki vannak állítva.

Az árak igen jutányosak.

KITÜNTETÉS  
SZEGERD  
érdem éremmel  
1876.

## KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KITÜNTETÉS  
SZÉKES-  
FEHÉRVÁR  
ezüstérem 1879.



**KUTASI IMRE**

KÖNYV- és KÖNYOMDAJA

DEBRECZEN, Főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ház.



Ajánlja magát mindenféle

## KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét-bor- és árlapokat;

diszmuveket arany- ezüst és színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

**ROVATOZTOTT IVEKET;**

**disztes egybekelési- és látogató-jegyeket.**

Szóval a nyomdászati köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöztetnek.

A papir gyári árban számítottatik

**HIRDETÉSEKET** a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő **DEBRECZEN** cz. hirlapban a legolcsóbban számítva közé teszek.

**KUTASI IMRE.**

könyv- és könyomda-tulajdonos.

KITÜNTETÉS  
LONDON

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

D. SZOKLEVÉL  
1871-ben.